机关党委工作简报

2018年第2期(总第51期)

目 录

机关党委、机关分工会工作动态1-
提升职工精气神 助推"双一流"建设——机关党委举行"贯彻落实党的十九
大精神,加快推进学校'双一流'建设"中心组(扩大)专题学习研讨会4-
感受传统文化魅力 弘扬中国传统文化——机关教职工参加学校三八节传
统文化展演活动6-
凝心聚力,凌云赛场——机关分工会教职工篮球俱乐部交流赛报道8-
机关党委组织离退休老同志积极参加学校"老年之春"趣味运动会10-
机关分工会以文体俱乐部活动为载体 打造一支充满生机活力的机关职工
队伍12-
工作简讯14-
支部动态

机关党委、机关分工会工作动态

提升职工精气神 助推"双一流"建设

一一校部机关举行三八节"团结一致,凝心聚力"教职工拔河比赛 3月8日下午,机关分工会在A区团结广场举行了校部 机关2018年三八节"团结一致,凝心聚力"教职工拔河比 赛。本次拔河活动由机关分工会主办,以机关各工会小组为 单位组队参赛,机关各职能部处和直属单位共组建了26支 队伍参加比赛,每队11人,300多名队员和啦啦队以激情四 射的活力和昂扬的斗志参加角逐,欢庆三八妇女节。



赛前,机关党委书记、机关分工会主席谢渝霖首先代表机关党委、机关分工会祝福机关女同志们节日快乐,祝福机关男同志们节日同乐。她说,今天的"三八"节日拔河比赛,

是开学伊始的热身活动,学校当前的主要任务是"双一流"建设,而一流大学和一流学科的建设,离不开一流的管理和服务,机关党委、机关分工会希望通过组织开展本次拔河比赛,营造机关"团结一致、凝心聚力"的工作氛围,让机关干部职工在学校的"双一流"建设中,心往一处想,劲往一处使,立足岗位多做贡献。



比赛正式开始,操场上运动员相互鼓劲加油,裁判哨响,各个队员紧握绳索,咬紧牙关,使尽全身力气将绳索往各自队伍方向拉拽。各队啦啦队员也涨红了脸,拍打着手势,喊着口号为场上队员加油鼓劲,气势丝毫不逊于参赛队员,现场呐喊声、加油助威声此起彼优,整个团结广场欢笑声不断,大家兴致勃勃兴趣盎然。



经过多轮争夺,财务处一路过关斩将,荣获本次比赛第一名,信息办获得第二名,联合学部和 ICT 中心联队获得第三名、保卫处获得第四名。

比赛结束后,大家纷纷表示,活动的开展给各机关部处 搭建了相互交流的平台,比赛的过程让大家体会了团结协作 的重要,增强了集体荣誉感,部门职工之间以及参赛团体之 间的合作与交流,展现了机关团结互助、积极向上的精神风 貌,赛后大家将这股团结一致的精气神继续带到工作中,为 学校"双一流"建设作出贡献。

机关党委举行"贯彻落实党的十九大精神,加快推进学校'双一流'建设"中心组(扩大)专题学习研讨会

3月23日,机关党委在行政楼511举行"贯彻落实党的十九大精神,加快推进学校'双一流'建设"中心组(扩大)专题学习会,机关党委委员、纪委委员参加了此次专题学习会,会议由机关党委书记谢渝霖主持。

谢渝霖首先向与会同志传达了学校《关于二级党组织理论学习中心组"贯彻落实党的十九大精神,加快推进学校'双一流'建设"专题学习会的通知》的精神,要求中心组同志对照"双一流"学校建设要求,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会党中央对高校"双一流"建设的战略部署,结合重庆大学实际和机关部处实际积极建言献策,助力学校"双一流"建设。



围绕学校推进"双一流"建设中人才队伍建设、学科发展、机关党建、组织保障等问题,与会同志踊跃发言,积极研讨,纷纷表示将紧密围绕学校"双一流"建设大局,立足本职,努力工作,为学校"双一流"建设贡献自己的力量。



谢渝霖对专题学习会做了总结发言,她就机关在学校 "双一流"建设中发挥的作用提出了三点要求:一要加强"双 一流"建设的宣传,确保"双一流"建设的目标和规划深入 人心,从而凝聚人心,提振教职工士气,共促学校"双一流" 建设;二要提升机关各部门的管理水平和服务能力,要紧密 围绕学校建设大局,立足机关各部门实际,聚焦管理队伍建 设和业务水平提升,以一流的管理促进学校"双一流"建设; 三要始终坚持党的领导,不断强化机关党建,为学校"双一 流"建设提供组织保障,确保学校社会主义办学方向。

结合 2018 年全国"两会", 机关党委理论学习中心组还学习了习近平总书记在全国"两会"期间的系列重要讲话, 不断以习近平新时代中国特色社会主义思想武装同志们的头脑, 践行高校立德树人使命。

感受传统文化魅力 弘扬中国传统文化

——机关教职工参加学校三八节传统文化展演活动

为弘扬中国传统文化,丰富机关教职工精神文化生活, 3月15日下午,机关分工会组织机关广大女教职工在虎溪校 区参加了学校三八妇女节庆祝活动。



本次活动以"绽放巾帼风采 追求一流目标"为主题, 机关分工会根据学校统一安排,组织了机关70余名教职工在 运动场参加了第九套广播体操活动,30余名女教职工在图书 馆广场参加了旗袍走秀、古典舞、太极、茶艺、插花等传统 文化展演活动。



机关各工会小组也以此为契机组织本单位职工来到虎 溪校区观看节目,参加虎溪校园健步走活动,感受美好的春 天。

为了确保本次演出效果,老师们经过历时二个多月的学习排练,甚至在寒假期间老师们也克服困难参加旗袍走秀、茶艺等培训,让教职工们了解传统文化。表演当天,老师们身着华丽的旗袍,伴随浓浓中国风音乐,优雅地走在舞台上,为现场观众展示了中国旗袍的魅力,也展现了老师们的风采

和自信。



在传统文化区,老师们欣赏中国传统太极拳魅力、现场 泡茶品鉴、听琴赏书画,用中国传统文化的魅力向全校女教 职工送上节日的祝福,发挥文化引领时尚,推进中华优秀传 统文化传承发展。

凝心聚力,凌云赛场

——机关分工会教职工篮球俱乐部交流赛报道

为贯彻党的十九大精神,深入推进全民健身有关工作, 在机关党委、机关分工会的关怀下,体育馆每周三晚上7点 到9点为机关教职工提供场地,供机关教职工篮球队比赛、 训练。

2018年3月21日晚上七点,在A区体育馆二楼篮球场,重庆大学机关男子篮球队和重庆康明斯发动机公司男子篮球队,举行了一场友谊赛,本次比赛旨在磨合队伍、锻炼新人。

随着一声哨响,比赛拉开了帷幕,康明斯队的阵容远比机关教工年轻,因此凭借体能和篮板的优势,迅速拉开了比分,上半场结束时,机关教工以30:50大比分落后。中场休息时,队长高泉涌给大家布置战术,并鼓励队员们:"虽然我们暂时落后,但是不要急,要一个球一个球的去打。对方现在心理比较松懈,正是我们追分的好时机。"于是,下半场,机关教工队员们利用经验,耐心地与对手周旋,在做好防守的基础上一分一分的追。随着机关教工队比分的迫近,对手的心态起了变化,由松懈变为急躁。教工队乘胜追击,最终以101:90获得了比赛胜利。



本次篮球赛,比出了友谊,赛出了风格,展现了机关教职工昂扬向上的精神面貌。同时,进一步增强了教职工的团队精神和集体凝聚力,为促进校园文体活动的蓬勃发展、构建和谐校园起到了积极作用。每周一次的篮球比赛和训练,增强了机关教职工体育锻炼意识,让大家在工作之余更加关注自身健康;同时,也提高了大家的团队协作能力,加强了交流,增进了感情,为机关部处各项工作的开展打下良好基础。

机关党委组织离退休老同志积极参加 学校"老年之春"趣味运动会

3月29日下午,机关党委组织单位离退休老同志代表参加了学校"老年之春"趣味运动会。机关党委在职的同志们来到思群广场与离退休老同志共同约会春天,一起欣赏了学校老年舞蹈队、瑜伽队、国标队等广场舞表演,同时为老同志参加趣味运动会加油助威。



本次活动由学校离退休处组织,各二级单位组织本单位 离退休老同志参加。机关党委吕屏、刘学强两位老同志作为 代表,与校工会离退休老同志组成联队,参加了"快乐大 脚"和"巧抛彩球"的活动。



活动全程老同志们都是欢声笑语,脸上洋溢着灿烂的笑容,纷纷表示:感谢学校对离退休教职工的关怀和照顾,组

织开展了如此丰富多彩的文体活动,感受到学校越来越重视 离退休老同志的身心健康问题,极大地丰富了老同志精神文 化生活。

机关分工会以文体俱乐部活动为载体 打造一支充满生机活力的机关职工队伍

3月,机关分工会在机关党委的领导下,总结去年机关 各文体俱乐部的经验和职工们的建议,从开学第一周开始着 手俱乐部活动的各项前期筹备工作,指导各俱乐部负责人联 系指导老师、落实训练场地、确定训练内容、前期宣传等等, 从第二周陆续开始组织开展了篮球、声乐、莱美健身操、古 典芭蕾舞等文体培训活动,受到机关职工们一致好评。



开展机关文体活动,建设先进的机关文化是增强机关活力,提高干部职工队伍凝聚力的有效途径,开展丰富多彩的文体活动已经越来越成为机关干部职工的热切愿望。为了不影响职工们的正常工作,也考虑教职工实际生活情况,机关文体俱乐部活动都安排在周一至周五的中午和晚上,满足不同群体的需求,尤其是中午的课程让家住校外和家有老人小孩照顾的教职工也能在繁重的工作任务和紧张的家庭生活之余参与其中。



另外,机关分工会创新工作形式,运用当前流行的手机APP、微信小程序等小应用开展俱乐部报名工作,每周每课定时报名,设置活动人数参与上线,每周大约有120余人参与俱乐部活动,既保证了训练效果,也提供了机关教职工平等享受活动培训的机会,让更多干部职工参与其中。



机关分工会希望通过组织开展形式多样的文体俱乐部活动,进一步丰富机关职工的业余文化生活,拓宽职工锻炼提高身体素质的途径,帮助职工缓解工作和生活压力,增强职工对学校、对机关的认同感,促进机关各部处间的交流,增强机关凝聚力,提高机关工作活动,打造一支充满生机和活力的机关职工队伍,助力机关职工在学校发展和"双一流"建设上发挥积极作用。

工作简讯

- 1. 全国"两会"期间,机关党委积极组织机关各支部开展学习活动,及时收集教职工思想动态,并上报学校。
- 2.3月9日,根据学校工作安排,机关分工会在校部机关范围中广泛征求教职工对《重庆大学老校区运动场地课外

开放收费标准(征求意见稿)》意见,并及时将收到的意见 和建议反馈至校工会。

- 3.3月14日,机关党委完成2017年年鉴的编写工作并及时上报学校。
- 4.3月15日,根据学校党员民主评议工作安排,机关党 委按时完成所属支部党员民主评议工作,并完成信息上报。
- 5. 根据学校教职工政治学习安排,机关党委及时发布 《关于抓好 2018 年校部机关教职工政治理论学习工作的通 知》,并督促机关各单位在三月份重点抓好"贯彻落实党的 十九大精神,加快推进学校'双一流'建设"的专题学习。
- 6.3月16日,结合学校及机关工作实际,机关党委拟定 《机关党委 2018年工作要点》,在全机关范围内广泛征求 意见并经党委会研究后布置实施。
- 7.3月16日,根据学校房管处工作安排,完成离岗人员应退未退公房情况统计和摸排工作并按时反馈至房管处。
- 8.3月27日,根据学校房管处工作安排,机关党委按规 定开展大学城教职工经济适用房的清理和整改工作,无相关 需要清理和整改情况。
- 9.3月下旬,根据学校春季运动通知要求,机关分工会在各工会小组中全面动员,积极组织机关教职工报名参加棋牌赛比赛和春季田径运动会,于3月30日完成棋牌赛报名工作。

10.3月中下旬,根据校工会工作安排,将学校开展的教职工瑜伽、体适能、摄影后期软件 PS、国画鉴赏、旗袍走秀等工会活动。

支部动态

- 1.3月9日,党委办公室党支部举行主题党日活动,赴 潼南参观了中国共产主义运动先驱者杨闍公的故居以及杨 氏旧居并集体重温了入党誓词,感受信仰的力量,做合格 共产党员。
- 2.3月15日下午,社科处(期刊社)党支部来到重庆派登特农业科技示范园,开展特色党支部活动,参观考察乡村振兴发展成果。
- 3.3月22日,党委组织部支部开展组织生活会,认真学习了党建工作相关文件精神,校党委书记周旬参加组织生活会,要求组织部全体同志要自觉地把讲政治放在首位,要对标中央新要求,推进党建工作标准化、规范化,要全面梳理并认真领会中央文件精神,抓好贯彻落实。
- 4.3月26日上午,校长办公室党支部举行组织生活 会,深入学习贯彻学校干部大会精神,并研究部署新学期 工作。
 - 5.3月29日,发展规划处、档案馆、基建规划处、国防

- 16 -

院四个党支部开展联合支部活动,前往聂荣臻元帅陈列馆开展"缅怀先烈寄哀思,不忘初心明誓言"主题党日活动。

- 6.3月,机关党委计划财务处党支部、国际学院党支部、学工部、人事处、计划财务处等党支部组织支部党员集体观看电影纪录片《厉害了,我的国》,了解党的十八大以来中国的发展和成就,坚定教职工"四个自信"。
- 7. 全国"两会"期间,学工部、发展规划处、机关党委、学部等支部积极开展开展"两会"精神专题学习会,深入学习和领会 2018 年全国"两会"精神。
- 8.3月,校工会、审计处、学工部、教务处、发规处等 支部积极举行"贯彻落实十九大精神 加快推进学校'双一流'建设"专题学习会,积极为学校"双一流"建设建言献 策。